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Terep, engedélyek, versenyközpont 
 
A versenyközpont a Gerecse keleti peremén, Bajnától északra, a cservölgyi réten volt. A lehetséges 
versenyközpont és célterület kiválasztását nagyban behatárolta a Pilisi Parkerdő Zrt. területileg 
illetékes bajnai erdészetének álláspontja, mely szerint a kezelésükben lévő erdőterületen két olyan 
helyszín került kialakításra, mely a kirándulás és sportolás lehetőségeit szolgálja. Ezek a 
pusztamaróti tábor, illetve Héregtől északra a Király-kút. Más terület ilyen célú igénybe vételét nem 
támogatják, pontosabban olyan területhasználati díjhoz kötik, mely egy tájfutó verseny 
költségvetéséből nem kigazdálkodható. Hosszas tárgyalások után a cservölgyi rét használatához egy 
kompromisszumos térítési díj ellenében hozzájárultak. Más célterület nem volt lehetséges, és nem 
kis meglepetésünkre a tavaly kiválasztott és egyeztetett, korábban parlagon lévő területrészt idén 
tavasszal beszántották és bevetették. Ezzel a versenyközpont még távolabb került a kívánt 
erdőrésztől. 
A cservölgyi rét megközelíthetőség szempontjából nem ideális, tartósan esős idő esetén problémás. 
Erre az esetre egy alternatív parkoltatási tervvel készültünk, mely azonban jelentősen megnövelte 
volna a parkolótól a versenyközpontig gyalog megteendő utat. Szerencsére erre nem került sor, a 
versenyközpont gépkocsival a száraz időben, ha nem is végig jó minőségű földúton, de 
megközelíthető volt. A parkolót közvetlenül a versenyközpont közelében tudtuk kialakítani. A 
megközelítő útszakasz legkritikusabb részét tolólapos munkagéppel elegyengettük. 
A versenyközpontban, mely egyben a KOB döntő valamint a VOB célhelye is volt, kialakítottuk a 
versenyzők megfelelő kiszolgálásához szükséges infrastruktúrát. Nagyméretű rendezvénysátor, 
illetve az erdő versenyterületként nem használt része biztosított árnyékot a két nap alatt szinte végig 
tűző nap ellen. Színvonalas büfé, ivóvíz, frissítő, kellő számú Toi-Toi és lajtos kocsi zuhanyfejekkel 
állt rendelkezésre. A nagy melegre és a távoli rajtokra való tekintettel mind a KOB selejtező, mind 
pedig a döntő rajtjában ivóvizet biztosítottunk a versenyzők részére.  KOB selejtező kihelyezett 
céljában szintén volt frissítő, az egész verseny során itt volt egy rövid ideig fennakadás vízellátásban. 
 
Térkép 
 
A térkép a korábbi Pusztamarót Som-berek térkép délkeleti irányban bővített változata, illetve annak 
különböző kivágatai. Az új részek javítása 2012-13 során készült el, míg a korábban készült részek 
2013-ban felülvizsgálatra kerültek. A KOB selejtező során a kihelyezett cél lehetővé tette a délkeleti 
rész használatát, mely kevésbé meredek és sziklás részekkel jellemezhető, de legtöbb része kellően 
részletes egy középtávú versenyhez. A KOB döntő jelentősen kihasználta a terep meredek, erősen 
sziklás részét, melyet korábban csak a 2012. évi TIPO kupa hosszabb pályái érintettek. A lapos keleti 
rész szinte új terület volt ilyen szempontból is. A VOB pályái főként ezen a részen futottak, 
kiegészítve egy olyan kis körrel, ami a cél közvetlen közelében újonnan javított, sűrűbb részt 
használta ki. 
A térkép külleme, szerkesztése igényes, szépen sikerült, korábbi évek TIPO térképeinek stílusához 
igazodott. Nyomdai kivitelezése digitális nyomdában, vízálló papírra történt. 
A térkép hazánkban szokatlan jellegzetessége volt, hogy az északvonalak nem a papír élével 
párhuzamosan, hanem azzal néhány fokos szöget bezáróan kerültek megrajzolásra. Ennek oka az 
EOV hálózati észak és a mágneses észak közti eltérés. A „ferde” észak alkalmazásával biztosítható, 
hogy a GPS vagy ortofotó alapú, georeferált térképekre a térkép forgatása nélkül lehet a korrekt 
mágneses északi irányt felrajzolni. A verseny előtt erről kellő tájékoztatást kaptak a versenyzők, a 
verseny során illetve azt követően ezzel kapcsolatos problémáról nem értesültünk. Javasoljuk a 
jövőben a GPS alapú helyesbítéssel készült térképek esetében a „ferde” észak alkalmazását. 



A sziklás hegyoldal részletes sziklarajza miatt a verseny előtt kérvényeztük a Térképbizottságtól az 
1:7500-as méretarányú térkép használatát. A Térképbizottság ezt nem támogatta, így maradt a 
szabályzat szerinti 1:10000-es méretarány. Szerencsére a térkép rossz olvashatóságára így sem volt 
panasz. 
Érdekes megjegyezni, hogy a KOB-VOB-ot 10 nappal követően, Csehországban zajló Junior VB 
Középtávú futamának terepe és térképe jellegében nagyon hasonlít a 2013-as KOB-VOB-éhoz. A 
Junior VB térképén még több, sűrűbben ábrázolt sziklaalakzat szerepel szintén 1:10000-es 
méretarányú térképen ábrázolva. A pályák vonalvezetése a KOB döntőhöz hasonlóan szintén a 
sziklás hegyoldalt használta. 
 
 
Pályakitűzés 
 
A KOB pályáit Wengrin Ágnes, a VOB pályáit Faggyas László tervezte. A KOB selejtező pályái 82, a 
döntő pályái 62, míg a VOB pályái 83 pontból kerültek megoldásra. A pályák hossza és nehézsége 
megfelelt a versenyszabályzatban előírtaknak, a nem-szenior kategóriákban a KOB döntőn minden 
kategória győztes ideje kevesebb, mint 20%-al tért el a szabályzatban megadottaktól, legtöbb 
kategóriában az eltérés 10% körüli, vagy az alatti volt. A szenior kategóriák jelentősebb eltérést 
mutattak, aminek valószínűleg az volt az oka, hogy a meredek, köves terep az idősebb versenyzőket 
jobban lelassította. 
A KOB döntő pályái a részletgazdag, sziklás hegyoldalt kihasználva, középtávra megfelelő kihívást 
biztosítottak. Látva a Junior VB középtáv pályáit, bizton állíthatjuk, hogy ennél jobb felkészülési 
versenyt aligha lehetett volna választani az ott indulóknak. 
A terep és a versenyközpont adottságai megkövetelték, hogy a KOB selejtező ne csak távoli rajttal, 
hanem kihelyezett céllal kerüljön megrendezésre. A KOB döntő rajtja szintén távol, a hegy tetején 
volt. Minderről a versenyzők kellő tájékoztatást kaptak, illetve további segítségként a legidősebb 
kategóriák indulóit a döntő rajtjába gépjárművel felszállítottuk. 
 
Tájékoztatás 
 
Mind a kiírás, mind pedig a versenyértesítő tartalmazta a szükséges információkat, a kiírás 
szabályzat szerint időben, a KOB versenyértesítője 1 nap késéssel jelent meg. A Célban is megfelelő 
volt mind az írásos, mind pedig a szóbeli tájékoztatás. Az eredményeket a szokásos papíralapú 
kifüggesztés mellett igyekeztünk a célban Ambrus Sándor által előkészített szerver segítségével 
WIFI szolgáltatással, valamint a rendezvénysátorban kihelyezett monitoron is elérhetővé tenni. A 
folyamatos üzemelés még nem volt teljesen megoldott, a váltó napján technikai problémák miatt csak 
a verseny második felére működött. 
A KOB selejtező kihelyezett céljából Kovács Balázs által üzemeltetett GSM alapú rendszerrel 
juttattuk el a célidőket a szpíkerhez, aki így a kiolvasást megelőzően, közvetlenül a célba érkezéskor 
látta az előzetes eredményeket. 
A KOB döntő rajtját a tervezetthez képest 30 perccel kellett csúsztatni. Erről még kellő időben, a 
rajtba kiindulás előtt minden versenyző értesült. 
 
Verseny lebonyolítása 
 
A versenyt összeszokott, tapasztalt rendezői gárda érdemi fennakadás nélkül rendezte meg. A 
felvezetés mindhárom futamra hibátlanul megtörtént, ami a felvezetendő pontok számát, a 
rendelkezésre álló rövid időt, valamint a terep részletgazdagságát figyelembe véve mindenképpen 
említésre méltó. 
Az KOB döntő rajtjának említett 30 perces csúszásától eltekintve a versenyhétvége minden rajtja 
hibátlanul és a tervek szerint lezajlott. 
 
A versenyen lebonyolítása során két említésre méltó esemény történt: 

- A KOB döntő ’0’ ideje a tervezett 15:00-hoz képest 30 percet késett. Ennek fő oka az volt, 
hogy a kihelyezett célból visszatérő versenyzők közül többen nem olvasták ki dugókájukat a 
megadott időig. Elkövettük azt a hibát, hogy nem zártuk le a sorsolást a tervezett időben, 



hanem próbáltuk még a hiányzó versenyzőket kiolvastatni. Jövőben hasonló, kétfutamos 
verseny rendezőinek javasoljuk, hogy ezt semmiképpen ne tegyék, mert a többi versenyzőnek 
okoznak ezzel kellemetlenséget. 

- A KOB döntőjén egy edzői jelzést kivizsgálva kiderült, hogy a két céldoboz között 4 mp 
időeltérés van. Ez az eltérés két kategóriában (F14 és F20) is befolyásolta a dobogós 
helyezéseket. Mivel az eltérés egyértelműen megállapítható volt, valamint az is egyértelmű 
volt, hogy melyik versenyző melyik dobozt használta a célban, ezért még az 
eredményhirdetést megelőzően korrigálni tudtuk az eltérést és az így javított eredmények 
alapján történt az eredményhirdetés. Mindezt az ellenőrző bíróval, az érintett versenyzőkkel és 
edzőikkel megbeszélve tettük. A végleges eredményekben minden versenyzőnél szükség 
szerint elvégeztük a 4 mp-es korrekciót. A céldobozok programozását visszanézve az derült 
ki, hogy ugyanarról a laptopról lettek programozva 10 perc időeltéréssel. Tanulság az, hogy 
több céldoboz alkalmazása esetén az első befutó előtt, valamint a verseny végén is különös 
figyelemmel kell ellenőrizni a céldobozok együttjárását. 

 
A versenyen óvás nem történt. 
 
Eredményhirdetés 
 

Mind a KOB, mind pedig a VOB eredményhirdetése a tervezett időben, gördülékenyen megtörtént. 
A győztesek egyedi, a versenyre készített üveg érmeket kaptak. 
A hivatalos eredmény véglegesítésekor a versenyengedélyek ellenőrzése során derült ki, hogy egy 
dobogós versenyző, az F70 kategóriában 2. helyezett Horváth Béla nem rendelkezett 
versenyengedéllyel. Ennek megfelelően az F70 kategória 2. helyezettje Muszély György, 3. pedig 
Bányai Attila lett. Részükre a megfelelő érmet utólag eljuttatjuk. 
 
Kísérő rendezvények 
 
Kísérőrendezvényként a VOB tömegrajtját követően, szintén tömegrajttal, egy ’Nyílt’ 
pályakombinációval elindulhattak azok a versenyzők, akik váltó hiányában a vasárnapi versenyen 
nem tudtak részt venni. 
Mindkét nap gyerekverseny került megrendezésre. 
 
Egyéb 
 
A versenyorvos a szokásosnál jelentősen több tennivalóval volt ellátva. Számos sérülés, bokaficam 
történt. A sérültek ellátása szakszerűen a versenyközpontban, vagy kórházban megtörtént.  
Rendkívüli esemény nem történt.  


